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EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta  iniţiativă  legislativă  are  ca  obiect  de  reglementare  modificarea  şi
complet:area   Legii   nr.   223/2015   privind   pensiile   militare  de  stat,  în   scopul
introducerii unui mecanism clar de act:ualizare a pensiilor milit:ari]or şi poliţiştilor
în funcţie de drepturile salariale ale personaliilui aflat în  activit:ate.

Această  reglementare  vine  să  corecteze  o  inechitate  majoră  existentă  în
prezent  între  categoriile  socioprofesionale  beneficiare  de   pensii  de  serviciu.
Asffel, în  timp ce  magistraţii  beneficiază  de o  actualizare automată  a  pensiilor
odată  cu  majorarea salariilor judecătorilor şi  procurorilor în  act:ivitate  (în  baza
Legij  nr.  303/2022),  militarii  şi  poliţiştii  sunt  excluşi  de  facto  de  la  aplicarea
aceluiaşi  principiu,  cu  toate  că  exercită  funcţii  publice  esenţiale,  supuse  unor
restricţii,  riscuri şi  incompatibilităţi comparabi[e sau  chiar mai  mari.

De-a  lungul timpului,  lipsa  unui  mecanism coerent şi  previzibil de actualizare
a pensiilor militare a condus la sit:uaţii în care pensionarii din sistemul de ordine
publică şi apărare naţională  primesc pensii cu  mult sub nivelul veniturilor nete
ale  foşti]or  lor  co]egi  aflaţi  încă  în  activitate,  deşi  au  îndeplinit  exact  aceleaşi
funcţii şi  atribuţii în  cadrul carierei  aviite.

Prezenta propunere legislativă prevede în  mod expres că  pensiile militare de
stat  se  actualizează  ori  de  câte  ori  se  majorează  componentele  salariale  ale
personalului  activ,  cu  menţinerea  proporţionalităţii în  raport  cu  funcţia,  gradul
şi vechimea  avută la data trecerii în  rezervă.

Această măsură:
-creează  un  cadru  unitar de tratament: pentru  categoriile  profesionale supuse
regimului  pensiilor de serviciu;

- asigură  predictibilitatea  şi  echitat:ea  sistemului  de  pensii;

-   respectă   principiul   contributivităţii   indirecte,   având  în   vedere   caracterul

profesional al  carierei  militare şi  poliţieneşti;

-  contribuie  la  consolidarea  respectului  instituţional  şi  la  creşterea încrederii în
sistemul de apărare şi ordine publică.

În   plus,   prin   aplicarea   acestei   măsuri   de   la   1   ianuarie   2026   se   oferă
autorităţilor competente  timpul  necesar  pentru  evaliiarea  impactului  bugetar,
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alocarea  fondurilor  necesare  în  bugetul  pe  anul  viitor şi  elaborarea  normelor
metodologice.
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